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Berechne die Kann mit einer
Lésungsmenge! Tabellenkalkulation
folgende Aufgabe
(-3)+(x+15)=7y | | geldst werden?

—3)+(x+10)=4
(~3)+ (x+10) =4y

Richtig oder falsch? | Passt das Baum-
diagramm zum Zu-
3a+6ab=3a(1+2b)| fallsgefass?

52 Wochenblatter
mit je 20 Aufgaben
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Berechne a! Berechne ohne
Taschenrechner!

8 % sind 4 km.

O Gib 100 % an!

-—500 m—

-~—800m—

Berechne ohne Berechne b!
Taschenrechner!

2 7

Wie oft schlagt
dein Herz an einem
Tag? Schétze!

] 900 mal
| ] 9000 mal
| 90000 mal
| ]900000 mal

Verdoppelst du die
Differenz aus
einer Zahl und 18,
so erhéltst du als
Ergebnis 48.
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Vorbemerkungen

Keinem Englischlehrer wird es wohl jemals passieren, dass ihn ein Schiler nach flnfjahriger Unterweisung
in der Fremdsprache fragt, was Vater auf Englisch heiBt. Jedem Mathematiklehrer jedoch sind hinlanglich
die hilfesuchenden Blicke einiger Schilerinnen und Schiler bekannt, wenn Fragen auftauchen wie

»25 % von 840 €« oder »Ein Drittel von 213 kg«. Ohne Taschenrechner l&uft da gar nichts, wenn
Uberhaupt.

Wie kann man dem Ph&nomen entgegenwirken, dass ein Stoffgebiet nach einer Klassenarbeit von Seiten
der Schiulerinnen und Schiler abgehakt wird und »in Vergessenheit gerat«? Im Fremdsprachenunterricht
werden die gangigen Vokabeln mehr oder weniger taglich benutzt und umgesetzt. Lasst sich das auch im
Mathematikunterricht verwirklichen? Zwar werden im Mathematikunterricht immer wieder Stoffgebiete
vergangener Jahrgangsstufen erneut aufgegriffen, aber das tauscht nicht Uber die Tatsache hinweg, dass
ein gewisses Basiswissen Mathematik fehlt. Endlose Wiederholungen helfen hier nichts, weil sich gute
Schiler langweilen und schwache Schiler nur ein kurzfristiges »momentanes« Verstandnis haben.

Abhilfe schaffen kénnen dabei die Kopiervorlagen »Der Mathe-Basics-Trainer fir jeden Tag«. Jede Vorlage
enthélt 20 Aufgaben fur jede Woche, vier Aufgaben fir jeden Wochentag. Sie kdnnen gezielt im Sinne
eines permanenten Trainings verschiedenster schulmathematischer Themen oder fir Schiler mit Defiziten
eingesetzt werden. Dabei kdnnen die Aufgaben als hdusliche Ubung verstanden und das Elternhaus bei
der Kontrolle der Lésungen, die auf jedem Blatt abgedruckt sind, mit einbezogen werden. Probleme, die bei
einzelnen Aufgaben entstehen, werden notiert und zurlick an die Schule gegeben. Die Vorlagen dienen also
nicht nur zur Unterstiitzung der Arbeit in der Schule, sondern auch zur individuellen Férderung der
Schillerinnen und Schiller. Aufgaben, wie sie in Bewerbungstest vorkommen kénnen, sind durch ¢
gekennzeichnet und sollten ohne Taschenrechner bearbeitet werden.

Damit der Unterrichtende nicht nur auf die fertigen Vorlagen der 52 Wochen angewiesen ist, wurde auf
Seite 56 ein Leerschema abgedruckt, auf dem man entsprechende Aufgaben fir jeden einzelnen Schiler
individuell erstellt.

Wer die Lésungen nicht »preisgeben« will, knickt die Vorlagen entsprechend um. Auf dem dann

unteren Teil der Vorlage kann vom Lehrer oder von den Eltern - notiert werden, wie viele Aufgabe richtig
geldst wurden bzw. der Schiiler kann noch vermerken, ob er zu einzelnen Aufgaben Fragen hat.

Name: Name:
Der Mathe-Basics-Trainer fiir jeden Tag patum: Der Mathe-Basics-Trainer fiir jeden Tag patum:
FREIARBEIT, FORDERUNTERRICHT, HAUSLICHES UBEN (MIT BEWERBUNGSTESTTRAININGSAUFGABEN) T FREIARBEIT, FORDERUNTERRICHT, HAUSLICHES UBEN (MIT BEWERBUNGSTESTTRAININGSAUFGABEN) T
MONTAG DIENSTAG MITTWOCH DONNERSTAG FREITAG MONTAG DIENSTAG MITTWOCH DONNERSTAG FREITAG
Flle die Werte- Erganze richtig! Berechne! Wie groB ist der Vervollstandige Flle die Werte- Erganze richtig! Berechne! Wie groB ist der Vervollstandige
tabelle aus! =y Flacheninhalt des |das Schragbild! tabelle aus! =y Flacheninhalt des |das Schragbild!
y=-35x+3 _ 7]5]9]-[8]4] |Trapezes? y=-35x+3 _ 71519]-[8]4]| |Trapezes?
Xy 1.0 1 sem Xy 1.0 1 sem
a) -2 92 *7 a) -2 E A
-1 -1 ©
0 s 0 s -
] [ ! [ S
! i : i :
Richtig oder falsch?| Fir die Jahres- Die Stadtbiicherei |Gib Modalwert und |8 % sind 29,60 €. Richtig oder falsch?| Fir die Jahres- Die Stadtbiicherei |Gib Modalwert und |8 % sind 29,60 €. o
Alle Prismen haben | Zinsen gilt die . hat ihren Bestand Median der Rang- | Berechne den Alle Prismen haben | Zinsen gilt die o hat ihren Bestand Median der Rang- | Berechne den 4
rechteckige Grund- |Formel Z =K+ 6. ’;‘g %U;'Ijhegﬂtum list an! Grundwert GI rechteckige Grund- |Formel Z =K & ’;‘g %U;'Ijhegﬂtum list an! Grundwert GI ;."
flachen. telle die | | Jetzt kénnen 8-12-12-13- flachen. Stelle die | | Jetzt kénnen 8-12-12-13- 3
b) Formel nach K um! | 94300 Biicher ent- |19 - 20 -22 - 22 - b) Formel nach K um! | 94300 Biicher ent- |19 - 20 -22 - 22 - 2
liehen werden. 23-23-23-27- liehen werden. 23-23-23-27- m
Wie viele Biicher  [29-31-33-39 Wie viele Biicher  |29-31-33-39
waren es vorher? waren es vorher? |
* *
Berechne! Schreibe | Klammere gleiche | Priife, ob die Berechne Haben die beiden Berechne! Schreibe | Klammere gleiche | Priife, ob die Berechne Haben die beiden £
das Ergebnis als Faktoren aus! L6sung richtig mit dem ] || Kérper das gleiche das Ergebnis als Faktoren aus! Lo6sung richtig mit dem ] || Kérper das gleiche ©
Dezimalbruch! berechnet wurde! | Taschen- ‘ 22 @ | Volumen? Dezimalbruch! berechnet wurde! | Taschen- ‘ 22 < [ Volumen? =
e 33a + 88b + 220¢ rechner! = 3 1 33a +88b + 220c rechner! 52 2
33-2:-@ 6ex—15=45 \ 33-2:-@ Bex—15=45 5
C, L={10] C, L={10] 55
)| Dos (1o} = [ ) | Tors {10} &= H »
3 3
625 252-65 e2s 252-62 L
[Js25 e 7-@ 1825 7-0Q =
5+ (45-53) 15+ (45-52) .
1875 3| 5 1875 * 5 =)
Klammere mit Hilfe | Forme die Un- Forme die Un- Zeichne die Gerade | Berechne! Klammere mit Hilfe | Forme die Un- Forme die Un- Zeichne die Gerade | Berechne! ﬁ
der binomsichen gleichung so um, gleichungumund |y =X+ 1 in das Ko- der binomsichen gleichung so um, gleichungumund |y =X+ 1in das Ko- c
Formel aus! dass die Variable | skizziere die ordinatensystem! 5]2]9[6[3[4 Formel aus! dass die Variable |skizziere die ordinatensystem! 5/2]9]6{3]4 3
2 + Bab + 9b? positiv wird! Losungsmenge auf y +[1]8]4|7|5|7 2 + Bab + 9b? positiv wird! Losungsmenge auf y +1]8[4|7}5|7 b9
d) arban —x<15 der Zahlengeraden! +| 19/3[8}1|5 d) arbans —x<15 der Zahlengeraden! +] 19/3[8}1|5 .
—10x > 60 +]/21116[3/3(8 —10x > 60 +/21116[3(3(8 E
.
0] X 0] X [
[
0 * 0 %* —
o
Bewertung: Bewertung: Bewertung: Bewertung: Bewertung: Bewertung: Bewertung: Bewertung: Bewertung: Bewertung: ';
o
Zu folgenden Aufgaben habe ich noch Fragen: Zu folgenden Aufgaben habe ich noch Fragen: ®
©
@
Q
<
=
(. - 2 T S
a) x|y a)  (za-zb) a) 637,56 a) Ay, =39 cm a) 7 s
= s b) Median: 9 ik
21| s, = i edian:
< 942 oi- Fab + T b) 82000 Bicher Modalwert: 22,5 1 2
e 2| -4 ) 6-10-15=45 53 - o ]
£ _ c) 2,563 H
2| by k=122 45-45 ; , b) G=370€ i
0 | b) falsch P richtig ) 3 3
) [x]825 ¢) 11(3a+8b +20c) d) x<6 ¢) ja E
d) (a+3b) d) x>15 e * | d) 1024544 X

Viel Erfolg mit den Kopiervorlagen wiinschen lhnen der Kohl-Verlag, Kurt Kaldewey und Hans J. Schmidt.
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Der Mathe-Basics-Trainer fur jeden Tag

FREIARBEIT, FORDERUNTERRICHT, HAUSLICHES UBEN (MIT BEWERBUNGSTESTTRAININGSAUFGABEN) [0

Name:
Datum:
Klasse: 9

MONTAG

DIENSTAG

MITTWOCH

DONNERSTAG

FREITAG

Fille die Werte- Erganze richtig! Berechne! Wie grof3 ist der Vervollstandige
tabelle aus! (U =ly Flacheninhalt des |das Schragbild!
y=-35x+3 _ 715,984 |Trapezes?
Xy N
a) _9 §a — +-b 4 cm
— 2) §
! '
3 %* L
Richtig oder falsch? Fur die Jahres- Die Stadtbiicherei |Gib Modalwert und |8 % sind 29,60 €.
Alle Prismen haben | Zinsen gilt die 0 hat ihren Bestand | Median der Rang- | Berechne den
rechteckige Grund- | Formel Z =K 55 ?g augpﬁgﬂtflm liste an! Grundwert G!
flachen. Stelle die | Jetzt kinnen 8-12-12-13-
b) Formel nach Kum!' | 94300 Biicher ent- |19 - 20 - 22 - 22 -
liehen werden. 23-23-23-27 -
Wie viele Bicher [29-31-33-39
waren es vorher?
*
Berechne! Schreibe | Klammere gleiche | Priife, ob die Berechne ~ . ||[Haben die beiden
das Ergebnis als Faktoren aus! Lésung richtig mit dem —| Krper dg}s gleiche
i ! ! - @
Dezgnalz1ahl. 333 + 88b + 220c berechnet wurde! -rreacshcnheerrl] ~ | Volumen?
31°2; =@ 6+x—15=45 '
c L ={10}
) [ 19,75 A
3
| 16,25 252-67
1825 15+ (45-53) _e
| 18,75 2 5
Klammere mit Hilfe | Bestimme die Forme die Un- Zeichne die Gerade Berechne!
der binomischen | Lésungsmenge! gleichung umund |y =X+ 1in das Ko-
Formel aus! skizziere die ordinatensystem! 2/9/6,3/4
-x<15 Lésungsmenge auf y +/1/8(4|7,5|7
a2 + 6ab + 9b? X< gsmeng
d) der Zahlengeraden! + 9/3/8,1|5
—10x>60 2 +/2/1/6/3,3|8
1
0 L] *
Bewertung: Bewertung: Bewertung: Bewertung: Bewertung:
Zu folgenden Aufgaben habe ich noch Fragen:
a) (la —%b ) a) 637,56 a) Appe; = 39 CM2 a)
. W0 1., | b) 82000 Biicher b) Median: 22,5
5 gd - gab + b’ Modalwert: 23
g’ c) 6°10-15=45 c) 2,56_3
7 b) K=100-2 45=45 | , b) G=370€
S | b) falsch : richtig )
¢) [x] 825 c) 11(3a+8b + 20c) d) x<—6 2 c) ja
d) (a+3b) d) x>-15 L N T | d) 1024544

0
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Der Mathe-Basics-Trainer fir jeden Tag

FREIARBEIT, FORDERUNTERRICHT, HAUSLICHES UBEN (MIT BEWERBUNGSTESTTRAININGSAUFGABEN) oo

Name:
Datum:
Klasse: 9

MONTAG

DIENSTAG

MITTWOCH

DONNERSTAG

FREITAG

Welche Zahl liegt
genau in der Mitte

Berechne ohne
Taschenrechner!

Die Wahrschein-
lichkeit flrr einen

Wie viel Zinsen
bringen 16400 €

Richtig oder falsch?
(2x—3)2=4x2-9

zwischen—1,4und | 3_ 2 5 Ausfall betragt ZUu 2+ in
129 $:3+8)-@ 0,25 Welches 4
" 5 Monaten?
a) Glucksrad passt?
Wie viele Ecken, Wie heiB3t die erste |Zwei Zahlen haben |Ermittle den Welcher Fehler
Kanten und Flachen| und die letzte Zahl |eine Differenz von | Zentralwert! wurde beim Um-7
hat dieses Prisma? | der Reihe? 17. Addiert man die | I IR formen gemacht®
beiden Zahlen, so | pe S5 ¢ 4x =24 | -4
Wie heiBen die Mai s12¢
beiden Zahlen? Juli 2889 €
August 33,81 €
September 38,40 €
Oktober 2,30 €
Desember 418
Wie nennt man Ein Handy kostet | Gib die Lésungs- | Berechne das Addiere und
diesen Kreis? nll’:r n%ch 85 %ddeS menge an! \Iéglumerll des schreibe als
Sind 73,10 €, Gib | 30X~ 4 =20x=4) TP sen | Kommazah
den alten Y 7°36°
Preis und I= + 9°48°
den Rabatt o EE—
in € an. -
vf’& *
3cm
Berechne! Bestimme die In einer Zelle einer | Multipliziere und Schreibe die
relative Haufigkeit | Tabellenkalkulation |fasse zusammen! | Summe in ein
35°16+74 =9 fiir die Note 4! steht Produkt um!
- . (@a-9)+(@@-9) o ot
=B7:4,8 as—a
d) Note123456W|h Fen
elcher Fehler
Anzahl| 3168|740/ wurde gemacht?
Bewertung: Bewertung: Bewertung: Bewertung: Bewertung:
Zu folgenden Aufgaben habe ich noch Fragen:
a) 0,1 a) 2 a) @ a) 153,75€ a) falsch; 4x2— 12x+9
S | b) 6Ecken, 9Kanten, | p) 31 5 12 24 148 b) 3826 € b) 4x=24 |:4
a’ ] ) 1 ’ )
= 5 Flachen ) b) 120 und 137 ) X=6
=]
@ c) alter Preis 86,00 € 4] = -
S c) Inkreis Rabatt 12,90 € o) x=4L={4 c) V=280 cm’ c) 174°
d) 13 d) 0250der25% | d) | =B7/48 d) a?-14a+45 d) @+ (a-b?)

KOHLK\‘/’EVRWI:;\’E Mathe-Basics-Trainer fiir jeden Tag! / 9. Schuljahr - Bestell-Nr. P11 218
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Der Mathe-Basics-Trainer fur jeden Tag

FREIARBEIT, FORDERUNTERRICHT, HAUSLICHES UBEN (MIT BEWERBUNGSTESTTRAININGSAUFGABEN) =0T

Name:
Datum:
Klasse: 9

MONTAG

DIENSTAG

MITTWOCH

DONNERSTAG

FREITAG

In wie vielen Tagen

Aus wie vielen

Handelt es sich um

Lose die lineare

In einen Autotank

bringen 8600 € bei |Flachen setzt sich |den Graphen einer |Gleichung! passen 54 |
1,25 % 53,75 € der Korper zu- Funktion? 5y _7=8 5
Zinsen? sammen? y X=1= Benzin. & sind
a) [ ]140 Tage / verbraucht. Gib
[ 1150 Tage 7 den Rest an!
| 1180 Tage o 1.2 x
210 Tage
[] g * »*
Multipliziere die Wurde richtig Welches Viereck Berechne . 1||Fulle die Werte-
Klammern aus und |quadriert? ist sowohl eine mit dem — || tabelle aus!
fasse zusammen! Raute als auch ein | Taschen- > =_3x+2
(0,5abc)? = 0,5a%b?c?| Rechteck? rechner! o y
a—-b)+6(a+b —
b (@-D)*+6@+b) >
o -2
3,6+25 «( 0
= 2
@ 6
6
Der Umfang eines |Zeichne das Schau- Mégliches, unmdg- Wie heilBen die |Richtig oder falsch?
gleichschenkligen |bild zur Gleichung |liches oder sicheres 1 letzten beiden | Der Korper ist ein
Dreiecks betragt y = 0,4x +y1! Ereignis? Zahlen? |Prisma.
Selte 15t um 8 om Osternfalltaut | %
c) |kirzer als die ) einen Sonntag. 14
beiden Schenkel. 1 56
Wie lang sind die
Seiten? i X 48
*
Was passiert bei Klammere den Ein Wanderer legt | Schreibe jeweils Berechne mit der
einer Tabellenkal- |Faktor—1 aus und |in 3 Minuten 150 m |als Bruch! 3. binomischen
kulation bei folgen- |wandle mit Hilfe zurlck. Wie viele Formel!
dem Befehl? der binomischen Kilometer schafft 7% = (3x + 2y) * (3x — 2Y)
d) ' Formel in ein er bei -
| i =
—(SummeC12:C25) Produkt um! _Ig(laenlqchc;am 00
—a?+16a—64 b _
a 3 Stunden? | 7 ppm =
(ppm [parts per million])
Bewertung: Bewertung: Bewertung: Bewertung: Bewertung:
Zu folgenden Aufgaben habe ich noch Fragen:
a) 180 Tage a) 12 Flachen a) nein a) x=3;L={3}
b) nein; 0,25a%b?c? b) -17,065
§ | b 7at+db c) Y b) Quadrat c) 24
o
= . 2 = 96
# | ¢) Grundseite 7 cm Ll -
© Schenkel 13 cm SrTT s TT& | c) sicheres Ereignis | d) g
7
7000 c) falsch
d) die Zellen C12 bis
C25 werden addiert| d) —(a—8)’ d) 9km T d) 9x*—4y?
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